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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2010
Každé ohlédnutí má mít dva významy. Jednak má být zhodnocením toho, co se událo, 
a současně má být poučením do dalšího období.

Je zbytečné popisovat starosti s fi nancováním naší charity. Tento stav je bohužel už natolik 
obvyklý, že si už ani nedokážeme představit, že by to mohlo být i jinak. Úzce na to navazuje 
naše snaha o to, aby uživatelé našich služeb co nejméně pocítili naše věčné problémy. Je 
třeba ocenit všechny ty, co naši práci podporují, protože bez jejich pomoci, a to nejenom 
fi nanční, bychom dopady na naše klienty nebyli schopni eliminovat.

Když přijde k potřebnému člověku náš zaměstnanec, nemělo by být na jeho práci 
poznat, že se v noci příliš nevyspal, protože jeho dítě v noci bolely zuby a vedoucí ráno 
při rozdělování práce nebyla také příliš příjemná, protože včera měla poněkud hlasitější 
rozhovor se svým manželem.

To, co jsem uvedl výše je pouhá fi kce – i když ne nereálná – na kterou může navazovat to 
slíbené poučení ze začátku. Vím, že naše kolegyně a kolegové při všech problémech, které 
naše práce přináší, odvádějí skvělou práci, za což je jim potřeba vyslovit velký dík.

A to poučení - na dobrý kolektiv je možné se spolehnout.

Vlastimil Vajďák
ředitel Charity Zlín
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Vážení pracovníci Charity Zlín, 

minulý rok jsme s manželem a s přáteli trávili kratší dovolenou v Jizerských horách blízko 
Neratova. Jelikož to bylo v době svátků dne slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje, 
cítila jsem potřebu slavit tento významný den přítomností na bohoslužbě. Vydala jsem se 
tedy procházkou do nedalekého Neratova na mši svatou. Již při vstupu do kostela jsem 
byla okouzlena. Obrovský prostor, holé zdi, a to myslím doslova – jenom cihly – a spoustu 
světla! Nade mnou se klenula skleněná střecha. Byl krásný slunečný den a já jsem byla 
v tom čarovném prostoru plna jakési radosti, napětí a očekávání. Mše krásně plynula 
(obrovský kostel byl plný!) a najednou přišlo kázání. A začalo o charitě, o zakládání 
charity v této části kouzelného kraje. Nechápala jsem a čekala, co bude dál. Přiznám se, 
byla jsem trošku i zklamaná, neboť v tak úžasném prostoru – nade mnou modré nebe, 
zářící slunce a lehce se kymácející obrovské stromy – jsem očekávala vznešený projev na 
oslavu svatých – Cyrila a Metoděje. 

Kázání pokračovalo: „ …vydali jsme se za našim arcibiskupem a ptali se, zda-li můžeme 
do našich řad, pro naše poslání přijímat i lidi nevěřící?“ Odpověď arcibiskupa Mons. 
Dominika Duky zněla: „Jestli se nám lidé hlásí a chtějí pracovat pro charitu, nesvědčí to 
o jejich víře?“ A teď mi konečně začala docházet ta úžasná paralela – poslání věrozvěstů 
a pracovníků charity. Alespoň si myslím, že jsem to pochopila.

Charita je o víře v člověka, o tom, že člověk člověku může být oporou, povzbuzením, 
nadějí. V době trápení ať fyzického či duševního, v bolesti, smutku je tady někdo, kdo 
pomůže zmírnit či utišit bolest, kdo potěší duši vlídným slovem či dobrým činem, kdo 
pomůže najít cestu těm, kteří ji hledají a touží najít.

Přeji vám všem pevné zdraví, mnoho trpělivosti a Božího požehnání.

Ing. Mária Kunčíková 
předsedkyně Rady Charity Zlín



C  h  a  r  i  t  a    Z  l  í  n

4

VZNIK A POSLÁNÍ CHARITY ZLÍN

Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá charitativní, zdravotní 
a humanitární činností ve Zlíně a Zlínském kraji. Byla zřízena olomouckým 

arcibiskupem Mons. Janem Graubnerem v červnu roku 1991 jako účelové zařízení 
římskokatolické církve. Právně je Charita Zlín samostatný subjekt, začleněný do organizační 
struktury Arcidiecézní charity Olomouc. Je členem Charity Česká republika a skrze ni je 
zapojena do mezinárodních společenství křesťanských organizací Caritas Europa a Caritas 
Internationalis. 

Posláním charity je praktická a konkrétní pomoc lidem v tělesné, duševní nebo sociální 
nouzi. Je to služba poskytovaná člověku bez ohledu na jeho národnostní a rasovou 

příslušnost, sociální postavení nebo náboženské vyznání. Cílem konání charity je důstojný 
život pro každého člověka v každé situaci.

KDE NÁS NAJDETE

Legenda: 
1. Kancelář Charity Zlín, charitní šatník
2. Občanská poradna Charity Zlín, Domovinka - centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín, 
Charitní pečovatelská služba, Charitní ošetřovatelská služba, Charitní jídelna a klub seniorů Drofa
3. Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín
4. Charitní jídelna a klub seniorů Podlesí
5. Charitní jídelna a klub seniorů Mokrá
6. Charitní centrum sociální pomoci, Charitní kluby seniorů - kancelář
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

CHARITA ZLÍN
Burešov 4886, 760 01 Zlín, tel./fax: 577 224 050
e-mail: info@zlin.charita.cz, www.zlin.charita.cz
Bankovní spojení: č.ú.: 1400878319/0800, 
Česká spořitelna, a. s., Zarámí 4463, 761 65 Zlín
Vlastimil Vajďák, ředitel

Pracovníci: evidenční stav zaměstnanců k 31.12.2010 byl 56 osob, přepočtený stav zaměstnanců 51,59 
úvazků, z toho v přímé péči sociálních služeb 35,90 úvazků. 

CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY S DĚTMI V TÍSNI ZLÍN (sociální služba od 1997/06)
SNP 4789, 760 05 Zlín, tel.: 577 241 352, e-mail: chd@zlin.charita.cz
Mgr. Eva Danielová, vedoucí střediska, zástupce ředitele

CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN (sociální služba od 1991/06)
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, tel.: 577 435 737, e-mail: chps@zlin.charita.cz
Anna Gajdošíková, vedoucí střediska

DUCHOVNÍ ČINNOST CHARITY ZLÍN (zahájení činnosti 2009/02)
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, mobil: 731 646 933, e-mail: pastorace@zlin.charita.cz
Bc. Sylvia Medňanská, pastorační asistent

Služba dovoz a podání stravy, jídelny
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: podanistravy@zlin.charita.cz
Iveta Vlachová, vedoucí služby

DOMOVINKA - CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB PRO SENIORY CHARITY ZLÍN (sociální služba od 2006/01)
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, telefon: 577 435 737, e-mail: domovinka@zlin.charita.cz
Anna Gajdošíková, vedoucí střediska

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN (sociální služba od 2006/09)
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 012 454, e-mail: poradna@zlin.charita.cz
Licenza in Psicologia Růžena Sekulová, vedoucí střediska, sociální a psychologické poradenství

CHARITNÍ CENTRUM SOCIÁLNÍ POMOCI ZLÍN (sociální služba od 1994/01)
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: chcsp@zlin.charita.cz
Iveta Vlachová, vedoucí střediska

CHARITNÍ KLUBY SENIORŮ ZLÍN (zahájení činnosti 1995/06)
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: klubsenioru@zlin.charita.cz
Osobu odpovědnou za aktivitu jmenuje vždy ředitel

STŘEDISKO PROJEKTŮ A PR
Burešov 4886, 760 01 Zlín, tel.: 577 224 050
e-mail: info@zlin.charita.cz
Ing. Pavla Romaňáková, vedoucí střediska

EKONOMICKÉ A PERSONÁLNÍ STŘEDISKO
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 216 449, e-mail: eko@zlin.charita.cz
Ing. Milan Kozmík, vedoucí střediska

CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN (zahájení činnosti 1991/06)
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 211 678, e-mail: chos@zlin.charita.cz
Marie Walnerová, vedoucí střediska
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OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN

Cílem Občanské poradny je poskytovat rady, informace a aktivní pomoc občanům k jejich 
lepší orientaci v sociálních systémech a zákonech. Občanská poradna se svou činností 

snaží podpořit a posílit občany při prosazování svých práv a potřeb a tím jim umožnit, aby 
mohli vést samostatný a důstojný život ve společnosti. 

Občanská poradna (OP), jež 
nabízí odborné sociální 

a také psychologické poradenství, je 
nejmladší sociální službou organizace. 
Byla založena na podzim roku 2006.  

Základními činnostmi poskytované 
služby je zprostředkování kontaktu 

se společenským prostředím, sociálně 
terapeutická činnost, pomoc při 
uplatňování práv, oprávněných zájmů 
a při obstarávání osobních záležitostí či 
kontaktu na odborná pracoviště. 

Služba Občanské poradny Charity Zlín je určena pro každého, kdo potřebuje okamžitou 
sociální pomoc. Nejčastěji je služba využívána seniory, osobami v krizi či mladými 

rodinami. Z hlediska věku převažují starší senioři a mladší dospělí. Často se jedná o osoby, 
které se ocitly v nepříznivé nebo krizové sociální, ekonomické, zdravotní, rodinné či bytové 
situaci. Výjimkou nejsou oběti domácího násilí či osoby fyzicky či zdravotně postižené, které 
potřebují pomoci se zvládáním své životní situace. Prioritou poradenství je myšlenka, že 
lidé mající problémy na ně nejsou sami. Je kladen maximální důraz na individuální přístup 
k uživateli, přičemž zájmem služby je motivovat uživatele k aktivnímu a zodpovědnému 
řešení jeho krizové situace. Sociální pracovnice jsou připraveny uživatelům pomoci řešit 
problémy či poradit, nač mají dle zákona nárok, kam a jakým způsobem se obrátit při 
uplatňování těchto nároků.

Odborné poradenství pro osoby v krizi v číslech:

Pracovnice poradny pri společné konzultaci

2006 2007 2008 2009 2010
Kontaktovaných uživatelů celkem 76 303 210 158 163
Intervencí (minimálně 30 minut) celkem 145 423 468 316 535

Dotace na provoz Občanské poradny Charity Zlín v roce 2010 poskytnul Sociální 
fond města Zlína, Ministerstvo práce a sociálních věcí a drobní dárci.
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Podporu pro svou práci nacházím i v pracovním 
kolektivu

Posláním služby je poskytovat bezplatné sociální poradenství a podporu občanům, 
kteří se ocitli v tíživé životní situaci. Služba usiluje o to, aby přispěla k efektivnímu 

řešení jejich problémů, informovanosti o jejich právech, podpořila je při vyjadřování 
svých oprávněných zájmů a posílila jejich společenské začlenění.

„Nejcennější odměnou za moji 
práci je pro mě upřímné 

poděkování a pochvala od lidí, 
kterým jsem pomohla, povzbudila je, 
podpořila při řešení jejich problémů 
a také pozvání těch, kteří mě žádají, 
abych je navštívila, protože je to potěší. 
Podporu pro svou práci nacházím 
i v pracovním kolektivu, neboť vím, jak 

je pro kvalitní práci důležitá dobrá atmosféra pracovního prostředí všeobecně. Bez 

přímého, vstřícného jednání a dobré 
komunikace mezi spolupracovníky 
tuto práci vykonávat dosti dobře nelze. 
Pokud by totiž takové zázemí chybělo, 
zcela jistě by se to odrazilo i ve vztahu 
k těm, kteří očekávají porozumění 
a pomocnou ruku.“ 

Bronislava Vašáková, sociální pracovnice

Představení služby v Klubu maminek

Broňka Vašáková při poskytování služby

Pane, chci být jako ty, chci 
mít všechny rád, radovat se, 

odpouštět, bližním pomáhat. Chci 
tvým slovům naslouchat, vždy být 
statečným, chci tvou radost rozdávat, 
bratrům, sestrám svým. Chci víc 
dávat, nežli brát, jako ty, můj Pán, 
pomáhej mi, Ježíši, podej mi svou 
dlaň. (Kancionál, 521)Jeskyně narození Páně, Betlém
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DOMOVINKA - CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB 
PRO SENIORY CHARITY ZLÍN

Cílem služby je * posílení schopnosti a dovednosti * podpora k samostatnosti * 
aktivizace, motivace a podněcování * pomoc při řešení osobních problémů * 

duchovní podpora * vytvoření příjemného „rodinného prostředí“ * zajištění denní 
péče v době, kdy rodinní příslušníci vykonávají svá zaměstnání.

Domovinka - centrum denních 
služeb pro seniory (CDS), jež 

nabízí možnost denního pobytu pro 
seniory, je součástí Charity Zlín od 
začátku roku 2006.

Základními činnostmi služby 
jsou pomoc při osobní hygieně, 

poskytnutí  stravy,  výchovné,  
vzdělávací a aktivizační činnosti, 
zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím, sociálně 
terapeutická činnost. Doplňkovou 

službou je doprava uživatelů do a z centra ve dnech jejich pobytu v zařízení. 

Služby centra jsou využívány seniory, převážně ženami, staršími 80-ti let ze 
Zlína a blízkého okolí. Uživatelům je během dne zajištěna strava a nápoje, 

dále je jim nabídnut program odpovídající jejich možnostem a schopnostem. Při 
tvorbě programů je brán zřetel na vyslovená přání samotných uživatelů. Snahou je 
vyhovět nejen požadavkům většinovým, ale i individuálním. Uživatelé se také sami 
rozhodují, zda a kterých činností se zúčastní. Jedná se například o paměťová cvičení, 
společenské a kulturní programy, kreativní tvorbu. V letních měsících mohou 
uživatelé pobývat v přilehlé stinné zahradě.

Centrum denních služeb pro seniory v číslech:

Dopolední odpočinek v Domovince

2006 2007 2008 2009 2010
Uzavřených smluv celkem 15 12 9 18 16
Průměrná denní návštěvnost 7 6 7 7 7

Dotace na provoz Domovinky - centra denních služeb pro seniory Charity Zlín 
v roce 2010 poskytlo Ministerstvo práce a sociálních věcí, Sociální fond města Zlína 

a drobní dárci.
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Negativní přístup k životu mne trápí

Posláním služby je poskytnout seniorům důstojnou pomoc a podporu k nezávislosti, 
tím vyloučit setrvání v nepříznivé situaci a předcházet tak jejich izolaci. 

„Od kamarádky jsem se dozvěděla, 
že zlínská Charita hledá za 

dlouhodobě nemocnou pracovnici 
záskok v přímé péči u seniorů. Tou dobou 
jsem byla nezaměstnaná, a tak jsem 
se na možnost práce přeptala. Jelikož 
jsem v tomto oboru nikdy nepracovala 
a neměla dostatečné vzdělání, měla jsem 
i obavy, jaká bude práce se seniory. Jsem 

potěšena, že mi organizace umožnila se v tomto oboru vzdělávat a já jsem získala hodně 
vědomostí a nových poznatků v péči o seniory. A tak, i když se kolegyně uzdravila, já jsem 

zůstala. A jsem za to ráda. Práce s lidmi 
mě naplňuje, každý den je v zařízení 
jiný. Pracuji ve fajn kolektivu, což je pro 
moji práci velmi důležité. Jediné, co mne 
trápí, je negativní přístup k životu, s čímž 
se někdy ve svém okolí, nikoliv však 
v zaměstnání, setkávám.“ 

Marcela Václavíková, pracovnice 
v sociálních službách

Všichni jsme děti, děti Boží, ať je kdo mladý nebo stár, z Otcovy ruky přijali jsme svůj 
život jako z lásky dar. A Pán v nás dovrší, co začal, je strážcem našich kroků všech. Ve 

Jarní setkání s dětmi ze ZŠ Kvítková

vlnách času, v bouřích zkoušek je jistý cíl 
a pevný břeh. Den za dnem míjí lidský 
život, krok za krokem se blíží cíl. Večer 
své děti volá Otec domů, kde stůl jim 
připravil. Nekončí život těm, co věří; můj 
Pane, díky, že tě znám. V slabosti naší 
zjev svou sílu, Ježíši věrný, pomoz nám! 
(Kancionál, 525)Mozaika v kostele rozmnožení chlebů a ryb, Tobgha

Marcela Václavíková s uživatelem služby
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CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY 
S DĚTMI V TÍSNI ZLÍN

Cílem služby je zajištění bezpečného zázemí formou přechodného důstojného ubytování 
a podpora ke zvýšení schopností obstát v běžném životě.

Charitní domov pro matky s dětmi v tísni (CHD) poskytuje azylové ubytování od června 
1997. Základní činností služby je poskytnutí ubytování, pomoc při zajištění stravy 

a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 
Doplňkovou je programová činnost, což je aktivizační program (sociálně terapeutická 

činnost, svépomocné skupiny a schůzky 
s uživateli) a akce otevřené veřejnosti 
(přednášky a kulturně-společenské 
aktivity). Mezi akce otevřené veřejnosti 
patří, mimo jiné, každoročně koncem 
školního roku pořádaná Zahradní 
slavnost, což je odpoledne her pro děti 
a jejich rodiče s bohatým doprovodným 
programem a také stará lidová tradice 
Fašanek, konaný každoročně poslední 
úterý před Popeleční středou. Zařízení 
má od roku 2004 povolení kraje 

k výkonu sociálně právní ochrany dětí (např. pomoc rodičům při řešení výchovných nebo 
jiných problémů souvisejících s péčí o dítě).

Služba je určena především rodinám s dětmi, přičemž nejčastěji je využívána matkami 
s nezaopatřenými dětmi v tíživé životní situaci (obsazenost zařízení téměř 100%). Jde 

především o fyzické a psychické domácí násilí, vyhrocený generační problém v rodině, 
pomoc zde hledají také nastávající matky z dětských domovů nebo osamělé matky, které 
potřebují pomoc při osvojení základní péče o dítě.

Azylové ubytování pro matky s dětmi v číslech: 
2006 2007 2008 2009 2010

Ubytovaných (dospělí a děti) celkem 132 82 114 89 80
Kontaktů celkem 264 187 276 153 220

Nastávající matka přichází žádat o azylové ubytování

CHD je dodavatelem služby projektu „Poskytování služeb sociální prevence ve Zlínském 
kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00026, a to v období X.2009 – XII.2011. Projekt je 

spolufi nancován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a státním rozpočtem České republiky.
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V práci se stále cítím jako doma

Posláním zařízení je poskytnout přechodné a bezpečné ubytování osobám 
pečujícím o osobu blízkou, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci 

spojené se ztrátou bydlení. Poskytování služeb vychází z individuálních potřeb 
osob a podporuje jejich samostatnost a napomáhá k návratu nebo začleňování do 
běžného života. Přednostně je chráněn zájem nezletilého dítěte.
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Odpolední setkání ubytovaných matek

„Když jsem zjistila, že je ve 
Zlíně tato služba, ihned 

jsem se šla zeptat na možnost 
zaměstnání. Už zde pracuji desátým 
rokem, s malou přestávkou mateřské 
dovolené. Po té jsem se vracela 
do zaměstnání jako domů a díky 
úžasné atmosféře,  profesionálnímu 
lidskému vedení a výborným 

kolegům se tu stále cítím jako doma. Velmi si cením pro dnešní dobu 
nevšedních vztahů na pracovišti 
a také flexibilnosti pracovní doby, 
která mi umožňuje plně se věnovat 
pracovním povinnostem a zároveň 
nešidit péči o rodinu.“

Veronika Klokočková, pracovnice 
v sociálních službách

Chválu vzdejme, ó křesťané, nejsvětější Matce Páně, pějme vroucně nebes Kněžně, 
vzývejme ji všichni něžně. Panno slavná, Panno svatá, bez poskvrny jsi počatá; 

květe rajské líbeznosti, kdo by vychválil 
tě dosti. Tak jsi byla nebi milá, žes 
nám Boha porodila; pravá matko 
Pána Krista, zůstala jsi panna čistá. 
Ty jsi Panna nejmoudřejší, veškeré cti 
nejhodnější, tebe nelze vychváliti, tvoji 
lásku rozmnožiti. (Kancionál, 802)

Veronika Klokočková při intervenci s klientkou

Bazilika utrpení v Getsemanské zahradě, Jeruzalém
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CHARITNÍ CENTRUM SOCIÁLNÍ POMOCI ZLÍN 

Cílem služby je pomoci osobám v sociální a ekonomické nouzi překonat jejich tíživou 
životní situaci, zvýšit sociokulturní úroveň, umožnit jim kontakt se společenským 

prostředím a pomoci jim zařadit se zpět do společnosti.

Charitní centrum sociální pomoci Zlín (CHCSP), vyvíjí aktivity jakožto nízkoprahové 
denní centrum od roku 1994. Základní činností služby je pomoc při osobní hygieně či 

poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, pomoc při zajištění stravy, pomoc při obstarávání 
osobních záležitostí. Jde o zařízení 
prvního kontaktu, nouzové i kontinuální 
sociální pomoci osobám v sociální 
a ekonomické nouzi, které nejsou 
schopny svou tíživou situaci vyřešit 
vlastními silami. Doplňkovou aktivitou 
služby je zajištění materiální pomoci 
prostřednictvím charitního šatníku 
a skladu nábytku.  V šatníku jsou po celý 
rok (vyjma letních prázdnin), dvakrát 
v týdnu, přijímány od občanů vyřazené, 
ale čisté a funkční sezónní oděvy a obuv, 
které třídí a připravují k další distribuci 

potřebným zaměstnanci a dobrovolní spolupracovníci. Neupotřebené přebytky ze šatníku 
a skladu nábytku putují jako humanitární pomoc do zahraničí. 

Uživateli služby jsou osoby bez přístřeší a osoby v krizi; nejčastěji jde o mladé rodiny 
s více dětmi a neúplné rodiny, seniory, dlouhodobě nemocné, nezaměstnané, osoby 

v problematické rodinné či bytové situaci, příslušníky národnostních menšin. Prioritou 
služby je zmírnění důsledků sociálních nerovností, kterými společnost trpí; v praktické 
rovině pak pomoc ohroženým osobám při překonání nepříznivé situace. Služba má přivézt 
uživatele k větší samostatnosti a vzdělávat je tak, aby se v budoucnu do podobných situací 
nedostávali.

Nízkoprahové denní centrum pro osoby bez přístřeší v číslech: 

2006 2007 2008 2009 2010
Kontaktů (do r. 2006 počet pomocí) 
celkem 1 143 907 1 184 1 993 1 712

Z toho základní činnost 81 2 171 520 401

Tváře bez domova v podání výtvarníka F. E. Kunsta

Dotace na provoz Charitního centra sociální pomoci Zlín v roce 2010 poskytnul Sociální 
fond města Zlína a drobní dárci. 
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Našla jsem to správné místo v životě, co se zaměstnání týká

Posláním služby je pomoc všem sociálně slabým uživatelům, bez ohledu na rasovou 
příslušnost a náboženské vyznání, k překonání jejich nepříznivé situace a k jejich 

sociálnímu začlenění, dle jejich potřeb a rozhodnutí.

„V roce polovině roku 1995 jsem 
začala více přemýšlet o svém životě 

a také o tom, v kterém zaměstnání budu 
užitečná a prospěšná někomu jinému, než 
sobě. Rok na to jsem nastoupila do charity 
a práce, kolektiv i návštěvy u klientů, 
byly přesně to, co jsem hledala, co mne 
naplňovalo pokojem a pocitem, že jsem 
konečně našla to správné místo v životě, 

co se zaměstnání týká. V posledních letech se při své práci potkávám s lidmi na pokraji 
společnosti. Snažím jim pomoci najít si čisté oblečení, promluvit s nimi o jejich problémech, 
povzbudit je a také darovat úsměv. Jsou to 
věci, které nestojí ani korunu, ale v určité 
situaci jsou k nezaplacení. Běžně se stává, 
že se s nimi potkám ve městě, kde se ke 
mně s úsměvem hlásí. Mám z toho radost 
a je to pro mě nastavené zrcadlo. Svoji 
práci mám opravdu ráda a celých 15 let mě 
uspokojuje. Myslím, že můžu s klidným 
svědomím říct, že jsem si vybrala krásné 

Příprava distribuce humanitární pomoci

zaměstnání a pokud se neurazíte, tak to beru za své poslání.“ 
Zuzana Vlčková, pracovnice v sociálních službách

Zuzana Vlčková při výdeji oblečení
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Učiň mě, Pane, nástrojem, ať zářím 
tvým pokojem. Kde dusí nenávist, 

ať lásku vnáším, kde tiskne bezpráví, ať 
křivdy snáším, ať smírem spojuji, kde 
dělí hádky, ať pravdou přemáhám omyl 
a zmatky. Požehnej, Pane můj, mé snaze 
přímé: víc, než být potěšen, chci těšit jiné, 
víc, než být pochopen, druhé chci chápat, 
víc, než být milován, lásku chci dávat. 
(Kancionál,  928)Klášter bičování, Jeruzalém
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CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN

Cílem pečovatelské služby je * zajistit bezpečné a odborné služby * podpořit běžný resp. 
dosavadní způsob života uživatele * podpořit jeho soběstačnost * a zmírnit osamělost 

a bezmocnost * umožnit, aby uživatel zůstal co nejdéle ve svém přirozeném prostředí * zajistit 
péči v době, kdy rodinní příslušníci vykonávají svá zaměstnání.

Charitní pečovatelská služba Zlín 
(CHPS), poskytující služby 

domácí péče, a to v terénu i ambulantně, 
je nejstarší součástí Charity Zlín. 
Pečovatelé se vydali k potřebným 
poprvé v roce 1991.

Základními činnostmi služby je 
pomoc při zvládání běžných 

úkonů péče o vlastní osobu (oblékání, 
prostorová orientace, přesun na lůžko 
nebo vozík, atp.), pomoc při osobní 

hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (také koupání v domácím prostředí 
ale i ambulantně v zařízení organizace), poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 
(příprava a podání stravy v domácím prostředí, případně docházení uživatelů do jedné ze tří 
jídelen na území města Zlína), pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid bytu, nákupy, 
praní a žehlení atp.) a zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. Doplňkovou 
činností je doprava uživatelů do a z ambulantní služby osobní hygieny a péče o vlasy a nehty 
v zařízení organizace.

Uživateli služby jsou senioři, osoby s tělesným a zdravotním postižením a rodiny 
s dětmi. Z hlediska věku jde převážně o starší seniory. Zájmem poskytovatele je 

v rámci možností iniciovat uživatele služby k vlastní aktivitě při řešení své situace a pomoci 
mu zrealizovat vlastní představy o tom, jakou roli by v něm měla hrát sociální služba.

Pečovatelská služba pro seniory a osoby se zdravotním postižením v číslech: 

Pečovatelka v domácnosti uživatelky

2006 2007 2008 2009 2010
Uzavřených smluv celkem 1 119 1 148 740 590 453
Uskutečněných návštěv celkem 83 553 86 634 80 798 81 757 80 677

Dotace na provoz Charitní pečovatelské služby Zlín poskytlo Ministerstvo práce 
a sociálních věcí, Statutární město Zlín, Zlínský kraj a drobní dárci.
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Vždy jsem chtěla pracovat s lidmi a pro lidi

Posláním služby je poskytnutí pomoci a podpory osobám se sníženou soběstačností, 
která vznikla v důsledku věku či nemoci, podpora úsilí uživatele setrvat co 

nejdéle ve svém domácím prostředí 
a nabídnutí pomoci při zajištění chodu 
domácnosti rodinám, kde se narodilo 
tři nebo více dětí současně. 

„Miluji svou práci. Když končí 
neděle, já nemám stres, že 

musím do práce, ale naopak se těším. 
Velkou roli hraje i kolektiv, se kterým 
pracuji, protože mé kolegyně jsou super. 

Velice mne drží v pohodě i naše paní vedoucí a její zástupkyně. Pokud bych měla mluvit 
upřímně, je to jedna z hlavních věcí, která dělá náš kolektiv takový, jaký je. Pro mne je to 
důležité, protože se můžu se vším svěřit, 
vše bez okolků sdělit i poradit se, pokud 
mám nějaký problém ohledně práce 
a nemusím mít trauma, co zas bude. 
I přes to, že každý den dojíždím hodně 
kilometrů, vím, že má práce i místo, kde 
ji vykonávám, je pro mne ta nejlepší 
cesta k mému vnitřnímu uspokojení. 
Vždy jsem chtěla pracovat s lidmi a pro 

lidi. Moje touha byla vždy být jim nějak nápomocná a užitečná.“ 
Michaela Černá, pracovnice v sociálních službách

Mikulášské setkání
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Dej mi, Pane, bdělé srdce, ať se ti 
dnes nevzdálím nerozvážným 

smýšlením. Dej mi sdrce ušlechtilé, 
jež by žádný špatný cit, nedokázal 
ponížit. Dej mi, Pane, pevné srdce, které 
nikdy nezlomí nesnáze či pohromy. 
Dej mi srdce nezávislé, svobodné 
a odvážné, povznesené nad vášně. 
(Kancionál, 927)

Michaela Černá u uživatelky

Římskokatolický oltář na Golgotě, Jeruzalém
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CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN

Cílem ošetřovatelské péče je nabídnout odbornou  zdravotní pomoc indikovanou ošetřujícím 
lékařem pacienta v jeho domácím prostředí.

Charitní ošetřovatelská služba Zlín (CHOS)  je nejstarší součástí Charity Zlín (původně jako 
CHOPS - Charitní ošetřovatelská a pečovatelská služba, od roku 2007 tvoří obě části samostatná 

střediska). Poskytuje své služby od roku 1991, registrace zdravotnického zařízení proběhla v roce 1992.

Ošetřovatelská péče zahrnuje 
o d b o r n é  z d r a v o t n i c k é  

úkony indikované lékařem, jako 
jsou například převazy,  péče 
o permanentní katetry a stomie, 
odběry biologického materiálu, 
aplikace inhalační a léčebné terapie, 
cílené kontroly zaměřené například 
na oběhovou kompenzaci a další. 
Provedené úkony jsou hrazeny 
zdravotní pojišťovnou.

Uživateli služby jsou především senioři a lidé s fyzickým nebo mentálním handicapem. 
Komplexní péči pro ně zajišťuje sedm dní v týdnu, a to podle jejich individuálních 

potřeb a momentálního zdravotního stavu, multidisciplinární tým profesionálů, který 
je schopen obstarat všechny potřeby uživatelů. Doplňkovou činností je půjčování 
kompenzačních pomůcek.

Ošetřovatelská činnost v číslech: 

Zdravotní sestra CHOS doma u klientky

2005 2006 2007 2008 2009
Uzavřených smluv celkem 194 151 134 121 98
Uskutečněných návštěv celkem 36 369 33 633 16 421 15 306 13 492

Zdrávas, Královno, Matko milosrdenství, živote, sladkosti a naděje naše, buď 
zdráva. K tobě voláme, vyhnaní synové Evy, k tobě vzdycháme, lkajíce a plačíce 

v tomto slzavém údolí. A proto, orodovnice naše, obrať k nám své milosrdné oči 
a Ježíše, požehnaný plod života svého, nám po tomto putování ukaž, ó milostivá, 
ó přívětivá, ó přesladká. Panno Maria! (Kancionál, 887)

Činnost střediska podporují drobní dárci.
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CHARITNÍ KLUBY SENIORŮ ZLÍN

Cílem klubové činnosti je zachovat sociokulturní úroveň seniorů a usnadnit jim 
kontakt se společenským prostředím, jelikož jim v důsledku jejich věku, zdravotního 

stavu a často také vinou nedostatečného zájmu okolí rapidně ubývá možností rozvíjení 
společenských kontaktů.

Historie klubů pod hlavičkou Charity Zlín sahá do roku 1995, kdy zahájil provoz 
klub Drofa ve zlínské čtvrti Zálešná. K němu se v roce 1998 přidal klub Mokrá 

a o tři roky později, v roce 2001, klub Podlesí. Klubové prostory poskytují zázemí 
k vzájemnému setkávání a dalším společným aktivitám.  

Primární činností Charitních 
klubů seniorů Zlín (CHKS) 

je zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím. Smyslem 
otevření klubových prostor je 
umožnit seniorům vzájemná 
setkání a další společenské aktivity 
na základě jejich vlastní iniciativy. 
Senioři jsou vedeni k aktivní 
účasti na programech klubu a tyto 
programy jsou tvořeny především 
na základě jejich požadavků. Snahou 
je vyhovět požadavkům nejen většinovým, ale i individuálním. Důraz je položen na 
přístup akceptující jedinečnost a neopakovatelnost každého člověka, jeho osobní 
svobodu a potřeby. V klubových zařízeních je vytvořeno zázemí pro společenské 
aktivity, v jejichž rámci mají senioři usnadněno navazování kontaktů s lidmi stejné 
generace.

Klubová činnost, podporovaná drobnými dárci, je otevřena seniorům a osobám 
se zdravotním postižením a omezením. Většina návštěvníků jsou lidé ať už 

osamělí, či manželské páry, nad 65 let. Jako klubové programy jsou pořádány odborné 
přednášky, koncerty, divadelní představení, setkávání při nejrůznějších příležitostech 
(Vánoce, Velikonoce, Den matek atd.) a také poutní zájezdy. 

Pod ochranu tvou se utíkáme, svatá Boží Rodičko. Nezamítej v potřebách proseb 
našich, ale ode všeho nebezpečenství vysvoboď nás vždycky. Slavná a požehnaná 

Panno, paní naše, prostřednice naše, orodovnice naše, se Synem rač nás smířiti, Synu 
svému rač nás poroučeti, k Synu svému rač nás přivésti. (Kancionál, 886)

Klub Drofa navštívil Ječmínek z Mysločovic
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Zvyšujeme kvalitu a efektivitu poskytovaných sociálních služeb
Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/45.00199 
Oblast podpory: 3. 1 Podpora sociální integrace a sociálních služeb 
Výše poskytnuté podpory: 1.729.419,80Kč
Termín realizace projektu: 1.7.2010 – 30.4.2012

„Námi poskytovaná sociální služba je kvalitní, odborná, humánní, bezpečná a efektivní, provedená 
vždy s úctou k člověku samému“, tak zní název vzdělávacího programu, který byl zahájen první 

červencový den roku 2010. Projekt, který je zaměřen především na vzdělávání pracovníků v sociálních 
službách, a to převážně v oblastech zavádění standardů kvality, potrvá až do dubna 2012.

Hlavním cílem projektu je prohloubení a rozšíření stávající kvalifi kace a odbornosti pracovníků 
Charity Zlín, kteří napomáhají sociální integraci cílovým skupinám, především seniorům 

a osobám se zdravotním postižením. Absolvováním dalšího odborného vzdělávání pracovníků se 
zvýši kvalita a efektivita poskytovaných služeb. Specifi ckým cílem je na základě identifi kovaných 
vzdělávacích potřeb umožnit pracovníkům Charity Zlín komplexní odborné vzdělávání. 

V roce 2010 bylo realizováno celkem pět vzdělávacích klíčových aktivit (Standardy kvality 
sociálních služeb, Etika pracovníka v sociálních službách, Psychohygiena a syndrom vyhoření, 

Základy spisové služby a archivnictví a Sociální rehabilitace), v celkem osmi bězích. Bylo proškoleno 
34 účastníků, z toho 33 žen a 1 muž; dle pracovního zařazení šlo o 34 pracovníků v sociálních službách, 
přičemž dvě pracovnice byly současně částečným úvazkem zařazeny na pozici vedoucí střediska či 
služby. Výstupem klíčových aktivit byla osvědčení o absolvování vzdělávacích programů akreditovaných 
MPSV ČR, které získalo všech 34 účastníků na základě úspěšných písemných testů; v  oce 2010 tak bylo 
vydáno celkem 104 osvědčení. Stanovený plán byl naplněn na sto procent. 

„Vzdělávání pracovníků bylo v naší organizaci vždy samozřejmostí. Velmi často ale probíhalo 
mimo Zlín, což bylo z důvodu zajištění chodu naší pečovatelské služby složitější a náročnější. 

V roce 2010 ale přišlo vzdělávání za námi. Pokud můžu hodnotit přímo proces vzdělávání, je na vysoké 
úrovni, nejen co se týče výběru lektorů, ale i témat, které jsou nám nabídnuta. Lektoři jsou velmi dobře 
připraveni a zároveň pohotoví na zodpovězení našich dotazů. Z mého pohledu to není jen přednáška 
lektora na dané téma, ale i dialog mezi pracovníky ve skupině, který je pro mě přínosný. Velmi si vážím, 
že naše organizace toto vzdělávání pro nás zajistila a jsem ráda, že prostřednictvím tohoto příspěvku 
mohu i poděkovat.“                                                          Božena Sukopová, pracovnice v sociálních službách

Tento projekt je fi nancován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR.
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DUCHOVNÍ SLUŽBA CHARITY ZLÍN

Cílem pastorační služby je podpora individuálního duchovního rozvoje, pomoc při hledání 
odpovědi v otázkách víry, zprostředkování kontaktu s církevními autoritami, prezentace služeb 

poskytovaných Charitou Zlín ve zlínském a vizovickém děkanátu. Duchovní služba, poskytovaná 
pracovnicí Arcibiskupství Olomouckého, byla v organizaci započata na jaře roku 2009. 

Základní činností služby je duchovní 
poradenství (pomoc při vyjasňování 

církevní problematiky, doprovod na cestě 
víry), předávání křesťanských hodnot 
uvnitř charity i v rámci veřejnosti, pořádání 
duchovních setkání, zprostředkování 
kontaktu s kněžími. S pastorační asistentkou 
se tedy setkávají pracovníci organizace 
a také široká veřejnost. Mezi  aktivity patří 
pravidelná setkání v postní době a Májové 
či dušičkové pobožnosti. Vedle Postní almužny a setkávání s mládeží či nemocnými byla již 
po druhé na bedrech pastorační asistentky jednorázová vánoční Sbírka na pomoc chudých 
a osiřelých dětí na Ukrajině v oblasti Kolomya. Do sbírky se zapojili pracovníci, jejich přátelé 
a uživatelé Charity Zlín a farníci sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně. 

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA PODPORU ANETKY

V září 2006 byla odstartována „Veřejná sbírka na podporu léčebného programu Anetky,“ tehdy 
osmnáctiměsíční slečny ze Zlína, která trpí spinální svalovou atrofi í. Děti postižené touto 

závažnou genetickou vadou mají zcela normální intelekt a mentální schopnosti, nemohou však 
samostatně stát a chodit pro slabost svalstva pánve a dolních končetin. To vede k progresivnímu 

Modlitební setkání Křížová cesta

úbytku svalové hmoty, dechové tísni 
a zkrácení délky života. Díky zařazení 
pacientky do léčebného programu „Terapie 
dětských pacientů se spinální svalovou atrofi í 
(SMA) fenylbutyrátem“, se stav Anetky (*3. 3. 
2005) stabilizuje a nedochází k prohlubování 
příznaků nemoci. Protože se nejedná 
o standardní metodu hrazenou z prostředků 
veřejného zdravotního pojištění, byla 
otevřena sbírka. Za celou dobu konání sbírky, 

se na samostatném účtu podařilo až do konce roku 2010 nastřádat téměř 550 000 Kč, přičemž 
z prostředků byl v roce 2010 zakoupen snímač a akumulátor (5 508 Kč), doplňky k vanovému 
zvedáku (2 797 Kč), masážní stůl (4 689 Kč) a lék Ammonaps 940mg/g (71 560 Kč).

Anetka a její Wells
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2010 

Počátkem ledna vyšli opět do ulic Tři králové, aby přinášeli lidem radost a koledovali pro ty nejpotřebnější.  
Výtěžek sbírky je určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům a dalším, jinak 

sociálně potřebným skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá. Celkem se v roce 2010 
podařilo vykoledovat 72 575 318,85 Kč, a to včetně ostatních darů (více na www.trikralovasbirka.cz).

Zlínská Charita vyslala 249 skupinek koledníků v rámci zlínského a vizovického děkanátu do 
třech měst (Zlín, Slušovice, Vizovice), jejich částí (Jaroslavice, Klečůvka, Kostelec, Lůžkovice, 

Malenovice a Lhotka, Mladcová, Salaš, Štípa, Velíková, Želechovice nad Dřevnicí, Chrastěšov,...) 
a obcí  (Bohuslavice u Zlína, Bratřejov, 
Březnice, Březůvky, Březová, Částkov, 
Dešná, Dobrkovice, Doubravy, Držková, 
Hostišová, Hrobice, Hřivínův Újezd 
a Kelníky, Hvozdná, Jasenná, Kaňovice, 
Kašava, Lechotice, Lhota u Malenovic, 
Lhotsko, Lukov, Machová, Míškovice, 
Mysločovice, Neubuz, Ostrata, Provodov, 
Sazovice, Šarovy, Tečovice, Velký Ořechov, 
Veselá, Všemina). V jejich pokladničkách 
bylo po rozpečetění celkem 1 248 259 Kč 
(více na www.zlin.charita.cz).  

A jak bylo s fi nancemi naloženo? Po odečtení částek určených na humanitární pomoc do zahraničí, 
krizový fond a administrativu, se 65% vrací pořadateli, přičemž 7% zůstává v nouzovém fondu 

olomoucké arcidiecéze. Na projekty Charity Zlín bylo tedy přiděleno 723 990,22 Kč, jež byly rozděleny 
následovně: 323 990,22 Kč přímá pomoc sociálně potřebným (polohovací lůžka, matrace, rehabilitační 
pomůcky, léky; dvě infůzní pumpy pomáhají onkologicky nemocným pacientům plicního oddělení místní 
nemocnice; příspěvek na nákup vozidla pro rodiče postiženého dítěte), 100 000 Kč Nemocnice Milosrdných 
bratří ve Vizovicích (příspěvek na nákup zdravotnických pomůcek), 100 000 Kč salesiáni ve městě Stara 
Zagora v Bulharsku (příspěvek na nákup pozemku pro stavbu Doškolovacího střediska), 100 000 Kč 
Nouzový fond Charity Zlín (pomoc postiženým živelnou katastrofou na Zlínsku), 50 000 Kč Haiti (sbírkový 
účet pro postižené zemětřesením), 50 000 Kč Charitní pečovatelská služba Zlín (vybavení společenského 
zázemí pro uživatele služby v Malenovicích - křesílka a stolečky, knihovna, zastínění oken). 

Naše poděkování patří pracovníkům magistrátních, městských a obecních úřadů v jednotlivých obcích, 
duchovním správcům všech farností, místním asistentům sbírky, kteří na sebe vzali odpovědnost za 

její hladký průběh ve své obci, dále vedoucím skupinek koledníků a koledníkům a v neposlední řadě také 
všem dobrým lidem, kteří tříkrálovým koledníkům přispěli a podpořili tak charitu v její snaze pomáhat 
potřebným. Děkujeme Mgr.Miroslavu Kašnému, že nad sbírkou 2010 převzal záštitu.

Průvod vedli Králové na koních   
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Králové ukončili vánoční čas ve městě
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A6. ledna  králové Kašpar, Melichar a Baltazar na koních, 
přivedli za zpěvu koled, na náměstí Míru tříkrálový 

průvod, který před městskou radnicí přivítali trubači. 

6. února jsme byli přítomni 
Dobytí severního pólu 

autorské trojice Svěrák–Smoljak–
Cimrman v podání ochotníků DNO 
Vizovice. Divadelní představení a jeho 
název trefně vystihnul počasí, které 
sbírku doprovázelo. Závěrečné setkání 
s koledníky však nebylo jen o mrazu a 
ledu. V rámci slavnostního večera byly 
vyhlášeny výsledky soutěže „Foťte!“.

9. ledna od ranních hodin byla připravena 
nejen pro tříkrálové koledníky, ale 

i širokou veřejnost, netradiční tříkrálová „Koleda 
s Moravskou zabíjačkou“, jejíž produkty mohli 
ochutnat nejen koledníci, ale všichni, kdo se po 
ledových sobotních cestách a cestičkách vydali 
před kostel na Jižních Svazích. A nejen tam se 
ochutnávalo. Tradiční zabíjačkové produkty 
si domů odnesli ti, kteří se rozhodli pro jejich 
zakoupení, čímž také sbírku podpořili.

Hvězda svítí nad Betlémem, nebe plesá, zem zní zpěvem; světlem září jeskyně jako rajská 
svatyně. Hostem jejím Syn je Boží, v jehož ruce Pán vše složí; a zde leží maličký v klínu 

chudé matičky. Pánu svému vstříc již spějme, s nebem slávu, čest mu vzdejme; Bůh sám z nebe 
přišel k nám, zemi změnil ve svůj chrám. (Kancionál, 213)

Soutěž „Foťte“ - oceněný snímek

Králové se o výslužku mnohdy podělili

V den koledy mnozí dobývali ledový pól

Poté pozvali 
evangelista Lukáš a anděl z farnosti 
sv.Filipa a Jakuba na pódium andílky, 
pastýře i zpěváky, svatou rodinu a také 
mudrce z Východu, aby přítomným 
připomněli legendu o narození 
Spasitele křesťanů. Před závěrečnou 
Tříkrálovou koledou sfoukli všichni 
přítomní osvětlení vánočního stromu 
a ukončili tak vánoční čas ve městě.
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ZUŠ Zlín - Štefánikova pro Charitu Zlín

Soutěže a hry pro děti

16. února, den před Popeleční 
středou, prošel sídlištěm 

průvod dovádějících masek, v čele 
s medvědem, aby v závěru odpoledne 
všichni přítomní pochovali basu za jednu 
ze skříní v azylovém zařízení. Hlučné 
masky oživily monotónní sídliště již po 
čtvrté. Do sněhu často padající účastníci 
veselice měli možnost všem připomenout 

26. května se konal v Komorním 
sálu ZUŠ Štefánikova Jazzový 

večer pro Charitu Zlín. Koncert pořádala 
v rámci své přehlídky „UŽ ZAS ZUŠ“ 
Základní umělecká škola Zlín, Štefánikova, 
pod záštitou Mgr.Josefa Slováka, radního 
ZK pro oblast školství, mládeže a sportu. 
Finanční výtěžek z koncertu byl využit 
ve prospěch činnosti Občanské poradny 

4. června se zahrada střediska 
poskytujícího azylové ubytování 

ve Zlíně, změnila na jeden velký park, 
v němž se odehrávala široká paleta 
doprovodných vystoupení - rytíři, 
kouzelník, divadlo, orientální tance, 
ukázka práce zlínské Městské policie, 
diskotéka, vystoupení klauna Ronalda. 

starou lidovou tradici a představit své nadšení pobavit sebe i ostatní. Pro všechny 
byly připraveny k zakousnutí tradiční masopustní koblihy a čaj.

Charity Zlín. Učitelé a žáci školy podporují formou benefi čních koncertů Charitu Zlín již 
několik let, za což všem zúčastněným patří hluboké poděkování.

To vše mohly shlédnou děti a jejich dospělý doprovod. Velkou výzvou pro děti pak 
byly soutěže, které připravil pro jedenáctý ročník Zahradní slavnosti zlínský T-Club. 

KULTURNÍ AKCE

Fašankové odpoledne
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Kostel Očišťování Panny Marie v Dubu 

Studenti a senioři se setkali při pletení

Soubor Concertino

16. září byl uskutečněn zájezd pro seniory a jejich přátele do Dubu nad Moravou. 
A byla to trefa! Téměř tak dokonalá, jakou má místní kněz a vášnivý myslivec 

4. prosince bylo děkováno hudbou 
pracovníkům, příznivcům, dárcům 

a také tříkrálovým spolupracovníkům. 
Skladby světových autorů zazněly v podání 
zlínského smyčcového tělesa Concertino. 
Jeho umělecký vedoucí, Miroslav Křivánek, 
podpořil nezapomenutelný zážitek všech 
posluchačů houslovým sólem ve skladbě 
Antonia Vivaldiho. Pozvání hudebníků 

19. listopadu se pletl Svetr pro 
lavičku. Šlo o jeden z projektů 

multimediálního festivalu Mixer, který od 
roku 2003 pořádají studenti Univerzity 
Tomáše Bati ve Zlíně. Cílem bylo nejen 
vytvořit pestrobarevný oděv pro lavičku na 
zlínském náměstí, ale také seznámit mladé 
návštěvníky dopolední aktivity s touto pro 
mnohé zapomenutou technikou, což se 
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otec Jan Kornek, který se všem po celou dobu 
věnoval. Že půjde o vydařený den, už nastínil 
fakt, že všechna místa do dvou autobusů 
byla obsazena během tří dnů. Dalším byla 
předpověď počasí, která slibovala slunečno 
a v neposlední řadě i příslib, že po mši svaté, 
křížové cestě a požehnání budou účastníkům 
odkryty zákoutí kostela a fary s výkladem otce 
Jana. Vše, co bylo přislíbeno, bylo splněno.

seniorkám z centra denních služeb a pečovatelské služby podařilo. 

přijal herec Městského divadla ve Zlíně, Rostislav Marek, který hudbu dokreslil recitací. 
Koncert se uskutečnil s fi nanční podporou Kulturního fondu města Zlína a technickou 
podporou místní farnosti.
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Schola Gregoriana Pragensis

A přece přišli...

Den charity připadá na 27.září, kdy roku 1660 zemřel Vincenc de Paul, zakladatel 
organizované charitativní činnosti a zakladatel řádu. Z jeho vlastních slov je 

známo, že služba chudým ho posilovala ve víře a v lásce a darovala mu pokoj srdce. 
Roku 1885 byl prohlášen za patrona všech katolických charitativních sdružení. 

11.  září byl ve znamení vzpomínek 
a očekávání. Tento slavnostní 

podvečer byl využit k poděkování 
za dlouholetou přízeň prezidentu 
arcidiecézní charity otci Josefu Šichovi 
a zároveň přivítání jeho nástupce, otce 
Bohumíra Vitáska. Tento okamžik 
podtrhli hlavní hosté, Schola Gregoriana 
Pragensis, soubor založený Davidem 

9. prosince byl „Dnem Charity 
Zlín v Adventu“. Společná mše 

v kostele sv.Filipa a Jakuba, poděkování 
ředitele organizace Vlastimila Vajďáka 
a sváteční slovo otce Jaroslava Špargla.  
A pak přišel onen okamžik, kdy mnohé 
kolegyně a kolegové snad i přestali dýchat. 
Možná překvapením, či snad ze strachu, 

k hostům pak měli zpěváci, zpěvačky a také tanečnice ze souboru seniorů Kvítková. 

Ebenem, fantastickým výkonem, který přítomní posluchači ocenili potleskem ve stoje. 
Koncert fi nančně podpořil Kulturní fond města Zlína a Zlínský kraj. 

ale skutečně tam stáli… Přišel Mikuláš, anděl a čert.

DEN CHARITY BYL PŘIPOMÍNÁN NEJEN V ZÁŘÍ

Barvy podzimu

3. září zaklepaly na dveře Barvy 
podzimu - zahradní posezení pro 

příznivce a uživatele Charity Zlín při pěkné 
muzice a typickém podzimním koštování 
(to jako táč, valašsky pak lévanec s trnkama 
a burčák). Hráli a zpívali manželé Miklovi, 
kterým není žádný hudební žánr cizí 
a kteří rozhodně dokážou pobavit i tu 
nejrůznorodější společnost. Věkově blíže 



V  ý  r  o  č  n  í    z  p  r  á  v  a     2  0  1  0

25

OHLASY V TISKU
Na dveře zaklepou tři králové (Mladá fronta DNES Východní Morava, 4.1.2010 – vm)
Do ulic měst a obcí v regionu vyrazili v sobotu první koledníci převlečení za tři krále. Vyzbrojeni jsou kasičkami, 
do nich vybírají peníze. „Tříkrálová sbírka pomůže lidem v nouzi v Česku i zahraničí a podpoří charitní dílo,“ 
uvedla koordinátorka sbírky v regionu Pavla Romaňáková. I když Kašpar, Melichar a Baltazar obchází domy 
už začátkem ledna, ještě chvíli potrvá, než organizátoři budou znát její výsledky. „Všechny kasičky se musí 
zapečetit v přítomnosti zástupců obcí. Sbírka skončí 10. ledna. Věřím, že v polovině měsíce už budeme znát její 
výtěžek,“ dodala Romaňáková. Koledníci se letos vydali na cestu už podesáté, ve Zlíně dokonce pojedenácté.
Zvýšení kvality a efektivity sociálních služeb (Informace Arcidiecézní charity Olomouc, červenec-srpen 2010, 
Pavla Romaňáková)
„Námi poskytovaná sociální služba je kvalitní, odborná, humánní, bezpečná a efektivní, provedená vždy 
s úctou k člověku samému.“ – Tak zní název vzdělávacího programu, který zlínská Charita spustila první 
červencový den letošního roku. ... „Celoživotní vzdělávání je nezbytnou součástí profesionálního přístupu 
k uživatelům námi poskytovaných sociálních služeb. Zvýšení stávající úrovně znalostí a dovedností povede 
k odstranění bariér, ke zlepšení komunikace a profesionálního přístupu k uživatelům, s cílem poskytovat 
jim kvalitní, odborné a etické služby,“ říká projektová manažerka Pavla Romaňáková a dále vypočítává: 
„Z téměř dvou desítek kurzů, realizovaných v několika bězích, vyjde 324 úspěšných absolventů, kteří získají 
certifi kát či osvědčení o absolvování akreditovaného vzdělávacího kurzu. Počet podpořených osob je 33. 
Z toho je zřejmé, že téměř dvouleté vzdělávání bude skutečně intenzivní.“
Město zajistilo rodině z vyhořelého bytu jiné ubytování (Český Domov, 8.7.2010, Míša Mitáčková)
Náhradní ubytování i sociální pomoc pro rodinu, která bydlela v bytě zničeném čtvrtečním požárem v I. 
segmentu, pomohlo zajistit statutární město Zlín. Po dobu rekonstrukce bytu bude matka s dětmi bydlet 
v Charitním domově pro matky s dětmi v tísni, který provozuje Charita Zlín. „Původně jsme jim chtěli 
nabídnout náš byt, do něhož bychom pořídili základní nábytek a vybavení. Ubytování v domě Charity je však 
operativnější a pro rodinu ve stávající situaci výhodnější,“ vysvětlil náměstek primátorky Miroslav Kašný.
O zlínské Charitě (Magazín Zlín 2010, Pavla Romaňáková)
Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá charitativní, zdravotní a humanitární činností 
ve zlínském regionu od roku 1991. V současné době provozuje organizace pět středisek. Charitní pečovatelská 
služba Zlín je nejstarší součástí Charity Zlín. Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín je v provozu od 
června 1997. Domovinka - centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín byla organizací převzata v lednu 
roku 2006. Občanská poradna Charity Zlín zahájila svoji činnost na podzim roku 2006. Charitní centrum 
sociální pomoci Zlín vyvíjí své aktivity od roku 1994. Podstatnou je také charitní  ošetřovatelská služba Zlín. 
Zapletení: pilotní projekt festivalu MIXER (Zlínský deník, 19.11.2010, Lenka Bořutová)
Zajímavou součástí festivalu Mixer je projekt s názvem Zapletení ... „Jedná se o úplnou novinku. Chtěli 
jsme zapojit i seniory, aby to nebyl pouze studentský festival,“ uvedla jedna z pořadatelek Lenka Blažková. ... 
Protože mnoho mladých neumí plést, oslovili pořadatelé Pavlu Romaňákovou z Charity Zlín. Ta oslovila starší 
spoluobčany, kteří navštěvují klub seniorů a kteří přijeli na páteční Zapletení, aby pomohli plést a zároveň 
tomu naučit také mladší účastníky workshopu. Land art je specifi cký právě pestrobarevností jednotlivých částí. 
Úplet vzniká tak, že účastníci pletou jednotlivé díly z různých barev. Ty se na závěr spojí v jeden celek. 
Charita rozdělila z Tříkrálové sbírky 724 tisíc (Zlínský deník, 28.12.2010, ČTK)
Zlínská Charita rozdělila z letošní Tříkrálové sbírky téměř 724.000 korun potřebným, o 84.000 korun více 
než vloni. Za zhruba 45 procent částky nakoupila například polohovací postele, invalidní vozík a léky. „Každý 
rokem z peněz ze sbírky nakupujeme pomůcky pro postižené děti, které jim usnadní například pohyb či je 
podpoří při rehabilitaci. Samotným maminkám s dětmi nakupujeme oděvy, školní pomůcky, chudým rodinám 
pak například pračku. Část peněz jde na podporu chudých v zahraničí, každým rokem podporujeme činnost 
Nemocnice Milosrdných bratří ve Vizovicích,“ podotkla Romaňáková.
Děkujeme všem mediálním partnerům z oblasti tisku, rozhlasu a televize za podporu naší činnosti.



C  h  a  r  i  t  a    Z  l  í  n

26

FINANČNÍ ZPRÁVA
Výkaz zisku a ztráty v zjednodušeném rozsahu k 31. 12. 2010:

Náklady celkem (v Kč) 19 672 024
Spotřebované nákupy celkem 1 865 073
Služby celkem 2 217 532
Osobní náklady celkem 15 339 886
Daně a poplatky celkem 3 210
Ostatní náklady celkem 246 322
Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezevr a opravných položek celkem
Poskytnuté příspěvky celkem
Daň z příjmů celkem
Výnosy celkem (v Kč) 19 676 611
Tržby za vlastní výkony a zboží celkem 6 046 381
Změna stavu vnitroorganizačních zásob celkem
Aktivace celkem
Ostatní výnosy celkem 4 264 256
Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem 30 000
Přijaté příspěvky celkem 366 974
Provozní dotace celkem 8 969 000
Výsledek hospodaření před zdaněním 4 587
Výsledek hospodaření po zdanění 4 587

Hospodaření středisek Charity Zlín v roce 2010:

OP CDS CHD CHCSP CHPS CHOS CHKS Celkem
Výnosy (v Kč) 473 146 1 059 929 3 963 685 512 386 9 743 443 3 297 751 31 242 19 081 582
 tržby 300 243 182 430 990 0 2 096 757 3 245 482 29 670 6 046 381
 dotace celkem 376 000 795 000 3 511 736 380 000 7 400 000 0 0 12 462 736
- MPSV 196 000 455 000 0 0 3 900 000 0 0 4 551 000
- Zlínský kraj 0 0 0 0 500 000 0 0 500 000
- Stat. město Zlín 180 000 340 000 0 380 000 3 000 000 0 0 3 900 000
- Úřad práce Zlín 0 0 0 0 0 0 0 0
- evropské fondy 0 0 3 511 736 0 0 0 0 3 511 736
dary 96 265 21 343 20 083 131 706 6 264 50 373 1 572 327 561
ostatní výnosy 581 404 921 680 240 422 1 896 0 244 904
Náklady (v Kč) 483 260 1 060 071 3 965 065 563 986 9 671 702 3 298 305 34 606 19 076 995
provozní nákl. 169 305 496 659 1 627 136 279 021 3 918 244 1 181 697 34 606 7 706 668
osobní náklady 302 828 549 484 2 316 923 268 083 5 619 706 2 068 146 0 11 125 170
ostatní náklady 11 127 13 928 21 006 16 882 133 752 48 462 0 245 157
Výsledek hosp. -10 114 -142 -1 380 -51 600 71 741 -554 -3 364 4 587
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Rozvaha ve zjednodušeném rozsahu k 31. 12. 2010:

Aktiva (v Kč) Stav k prvnímu dni 
účetního období

Stav k poslednímu dni 
účetního období

A. Dlouhodobý majetek celkem 1 077 386 1 077 386
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem
Dlouhodobý hmotný majetek celkem 3 673 284 3 570 823
Dlouhodobý fi nanční majetek celkem
Oprávky k dlouhodobému majetku - 2 595 898 - 2 493 438
B. Krátkodobý majetek celkem 5 339 686 5 015 096
Zásoby celkem 733 185 652 405
Pohledávky celkem 1 339 293 1 702 705
Krátkodobý fi nanční majetek celkem 2 928 304 2 085 859
Jiná aktiva 338 905 574 127
Aktiva celkem 6 417 072 6 092 482
Pasiva (v Kč) Stav k prvnímu dni 

účetního období
Stav k poslednímu dni 

účetního období
A. Vlastní zdroje celkem 2 374 509 2 581 340
Jmění celkem 2 369 909 2 576 753
Výsledek hospodaření celkem 4 600 4 587
B. Cizí zdroje celkem 4 042 563 3 511 142
Rezerva celkem
Dlouhodobé závazky celkem 917 189 669 345
Krátkodobé závazky celkem 2 424 571 2 056 487
Jiná pasiva celkem 700 803 785 309
Pasiva celkem 6 417 072 6 092 481

Výrok auditora
Podle mého názoru účetní závěrka podává ve všech významných ohledech věrný a poctivý obraz aktiv, 
pasiv a fi nanční situace Charity Zlín k rozvahovému dni 31.12.2010 a nákladů, výnosů a hospodářského 
výsledku účetní jednotky za účetní období roku 2010 v souladu s českými účetními předpisy.

Datum vydání zprávy:  v Sazovicích dne 2. června 2011
Audit provedl:   Ing. Lumír Volný
   s místem podnikání 
   v Sazovicích 221, 
   763 01 Mysločovice
   Číslo osvědčení 1411
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Seznam zkratek: OP - Občanská poradna Charity Zlín, CDS - Domovinka, centrum denních služeb 
pro seniory Charity Zlín, CHD - Charitní domov pro matky s dětmi v tísni, CHCSP - Charitní 
centrum sociální pomoci, CHPS - Charitní pečovatelská služba, CHOS - Charitní ošetřovatelská 
služba, CHKS - Charitní kluby seniorů
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PODĚKOVÁNÍ

Náš velký dík patří všem, kteří pomohli naplňovat poslání Charity Zlín. V první řadě 
patří poděkování orgánům státní a veřejné správy, jmenovitě Statutárnímu městu 

Zlín, Zlínskému kraji a Ministerstvu práce a sociálních věcí. Za spolupráci patří díky 
též Úřadu práce Zlín, Městské policii Zlín, Policii ČR, Hasičskému záchrannému sboru 
Zlínského kraje a Záchranné službě Zlínského kraje.

Poděkování patří také občanům, podnikatelům a neziskovým organizacím: ASP CZECH 
s.r.o., CaC Moda ČR Brno, FC TESCOMA Zlín a.s. - hráči a realizační tým, Charita 

Valašské Klobouky, Ing. Pavel Chvosta, Krajská kancelář KDU-ČSL, Marie Benetková, 
městská část Klečůvka, Oldřich Fiala, Petr Kudláček, Jindřiška Minářová, Ing. Svatoslav 
Ondra, První novinová společnost a.s., Jan Plhák, Rotary klub Zlín, Římskokatolická farnost 
Želechovice nad Dřevnicí, T-klub Zlín - nízkoprahové centrum pro děti a mládež, Vlasta 
Postavová, ZUŠ Morava, ZUŠ Zlín Štefánikova.  Děkujeme také těm, jež si nepřáli být v této 
souvislosti jmenovitě uváděni. 

Děkujeme všem, kteří podpořili Tříkrálovou sbírku technickou pomocí či drobnými 
dary pro koledníky a účastníky vyhlášených soutěží: Golden Apple Cinema a.s., 

Knihkupectví Kanzelsberger Zlín, Letto s.r.o. Zlín, PEMITEX s.r.o. Praha, Sodexho Zlín, 
Statutární město Zlín, Země pohádek, a.s.. Děkujeme také paní Marii Kudláčkové za 
pomoc s výrobou pytlíčků na cukříky pro koledníky. Paní Janě Macečkové děkujeme za 
návrh a výrobu keramických Královských medailí pro účastníky soutěží.

Další poděkování patří členům Rady Charity Zlín, jimiž jsou Ing.Mária Kunčíková, 
Marie Husková, MUDr. Karla Skořepová, P. Ivan Fišar a Revizní komise Charity 

Zlín, jimiž jsou Ing. Magda Kotarová, Ing. Mária Kunčíková a Ing. Miluše Peprníková.

Poděkování za pomoc a podporu patří též duchovním správcům Římskokatolických 
farních úřadů Zlínského a Vizovického děkanátu, jimiž jsou P. Mgr. Jan Vavřinec 

Černý a P. František Král (Mysločovice), P. Ivan Fišar (Zlín), P. Mgr. Waldemar 
Grieger, SVD (Malenovice, Lhota u Malenovic), P. Ladislav Kozubík, SDB (Zlín JS), 
P. Jan Kutáč (Vizovice, Bratřejov, Jasenná), P. Mgr. Emil Matušů, SDB (Slušovice), 
P. Mgr. Stanislav Matyáš a P. Mgr. Martin Vévoda (Velký Ořechov), P. Jiří Orság (Lukov, 
Kašava), P. Mgr. František Sedláček (Štípa, Hvozdná), P. Mgr. Jaroslav Špargl (Březnice), 
P. Mgr. Lubomír Vaďura (Želechovice, Provodov), P. Mgr. Petr Wnuk  a P. Ing. František 
Kuběna (Všemina).


